Corso di laurea in scienze e tecnologie per l’ambiente

INFORMATICA GENERALE   Secondo appello 15/6/2006

PRIMO ESERCIZIO

Si consideri la funzione booleana F(a,b) = (a b) OR (a b) OR (a b).

1. Se ne mostri la tabella di verità.

2. Se ne mostri la mappa di Karnaugh e la si utilizzi per stabilire se F può essere ridotta.

3. Si disegni un circuito di costo minimo per F dove i costi sono i seguenti.

Porta NOT: gratis.

Porta OR a due entrate: 10 euro.

Porta AND a due entrate: 100 euro.

Porte qualsiasi a più di due entrate: 100 euro.

SECONDO ESERCIZIO 

Si consideri il seguente algoritmo, dove A e' un vettore di n interi:

PIPPO(A,n)

begin

trovati := false;

for i := 1 to (n-1) do 


for j := i+1 to n do 



if A[ i ] = A[ j ] then trovati := true;

return trovati

end

1. Mostrare, per n=4, quali sono i valori assunti da i e da j facendo vedere il valore di entrambi ogni volta che viene eseguito il comando “if”. 

2. Dire che cosa fa PIPPO su un generico vettore di n numeri.

3. Calcolare la complessità di PIPPO motivando la risposta (si ricorda che la somma dei primi n-1 numeri naturali e' n(n-1)/2).

4. Si può fare la stessa cosa con una complessità minore?

Se sì, allora 




Descrivere a parole in che modo, e perché è più efficiente

oppure (meglio)





Scrivere lo pseudocodice del nuovo algoritmo e analizzarne la 




complessità motivando la risposta. 

